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Hinweis: Der Losungsweg mit Begriindungen und Nebenrechnungen soll deutlich erkennbar in logisch und
grammatikalisch einwandfreien Sdtzen dargestellt werden. Zur Losungsgewinnung herangezogene Aussagen
sind zu beweisen. Nur wenn eine so zu verwendende Aussage aus dem Schulunterricht oder aus Arbeitsge-
meinschaften bekannt ist, geniigt es ohne Beweisangabe, sie als bekannten Sachverhalt anzufiihren.

Aufgabe 330921:

Multipliziert man eine dreistellige natiirliche Zahl mit 7, so entsteht eine Zahl, die auf die Ziffern ... 638
endet.

Wie heifit die dreistellige Zahl?

Aufgabe 330922:

Zum Mahlen einer Getreidemenge kénnen zwei Mahlwerke A und B eingesetzt werden. Jedes Mahlwerk
bewéltigt in gleichen Zeiten gleiche Mengen.

Wenn man zunéchst 8 Stunden lang nur mit dem Mahlwerk A mahlen wiirde und anschlieflend nur mit B,
so wiirde B noch genau 18 Stunden bendtigen, bis die gesamte Getreidemenge bewéltigt ist. Wiirde aber
zundchst 10 Stunden lang nur mit A gemahlen und anschliefflend nur mit B, so wiirde B noch genau 15
Stunden benétigen, bis die gesamte Menge bewiéltigt ist.

Wie lange wird es dauern, die gesamte Menge zu bewéltigen, wenn A und B von Anfang an zusammen
eingesetzt werden?

Aufgabe 330923:

durch Ziffern zu ersetzen, dafl eine richtig gerechnete Additionsaufgabe ent-
steht. Dabei soll auch die Regel beachtet werden, daf als Anfangsziffer (fiir M,
R und K) nicht die Ziffer Null auftreten darf. = K R

Das nebenstehende "Kryptogramm?” stellt die Aufgabe, die Buchstaben so M
R
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Gleiche Buchstaben sind durch gleiche Ziffern, verschiedene Buchstaben durch verschiedene Ziffern zu er-
setzen.

a) Geben Sie eine Losung an!

b) Beweisen Sie, dafl es mindestens 15 Losungen gibt, von denen keine zwei einander gleich sind!

Hinweise:

1. Zwei Losungen heiflen genau dann einander gleich, wenn in der einen dieser Losungen jeder Buchstabe
durch dieselbe Ziffer ersetzt wird wie in der anderen dieser Losungen.

2. Die Ahnlichkeit des Buchstabens O mit der Ziffer 0 (Null) soll keine Bedeutung haben; d.h., der
Buchstabe 0 darf auch durch eine von Null verschiedene Ziffer ersetzt werden.
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Aufgabe 330924:

Beweisen Sie, daf} fiir jedes nicht gleichschenklige Dreieck ABC' die folgende Aussage gilt!

Ist X der Schnittpunkt der Mittelsenkrechten von BC mit der Winkelhalbierenden durch A und ist Y der
Schnittpunkt der Mittelsenkrechten von AC' mit der Winkelhalbierenden durch B, so liegen die vier Punkte
A, B, X, Y auf einem gemeinsamen Kreis.
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